

В диссертационный совет Д 999.165.02, при ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет», ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Ташкинова Алексея Григорьевича

«Обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий на основе развития производственно-экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Решение поднятой в диссертации научной проблемы имеет важное народно-хозяйственное значение, привносящее теоретический и практический вклад в инновационное развитие экономики страны. Интерес к проблеме в отрасли отечественного авиационного двигателестроения сегодня приобретает особую актуальность, что тесно связано, с одной стороны, с введением санкций, препятствующих процессу закупки материалов и комплектующих, необходимых для производства отечественной наукоемкой продукции для авиационной промышленности, а с другой – с существенными ограничениями на импорт ряда комплектующих и технологий, в особенности продукции двойного назначения. Выбранная тематика рассматриваемой диссертации предопределяется развитием научно-технического прогресса, всевозрастающей технологической сложностью и быстрыми изменениями современных условий функционирования хозяйствующих субъектов.

Ввиду недостаточной разработанности теоретических и методических основ исследуемой автором проблемы важной задачей науки является переосмысление и корректировка факторов внутренней среды предприятия, влияющих на развитие производственно-экономических систем.

Задачи, поставленные автором, комплексно решены, а полученные научные результаты исследования обладают теоретической и практической ценностью. Теоретическая значимость диссертационного исследования определяется актуальностью выработанных рекомендаций и полученных выводов, которые могут быть использованы для дальнейшего развития деятельности высокотехнологичных машиностроительных предприятий.

Научная новизна диссертационного исследования определяется следующими положениями, раскрытыми в автореферате:

- выявлены специфические факторы, связанные с обеспечением конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий отрасли авиационного двигателестроения;
- дополнено понятие конкурентоспособность высокотехнологичного машиностроительного предприятия под влиянием специфических факторов внешней и внутренней среды;
- разработана концептуальная модель трансформации производственно-экономической системы предприятия;
- разработан авторский метод оценки конкурентоспособности производственно-экономической системы, характеризующий интеграционную активность и адаптивность к отрасли авиационного двигателестроения.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, приведенных в диссертации, подтверждена применением широкого спектра подходов к решению поставленных задач, а также результатами апробации разработанных автором рекомендаций, подтвержденных актами о внедрении. Сформулированные автором цель и задачи, объект и предмет диссертационного исследования представляются логичными и обоснованными. Основные положения

диссертационного исследования апробированы в рамках международных и всероссийских научно-практических конференций.

Вместе с тем, следует отметить, что в предлагаемой автором концептуальной модели трансформации производственно-экономической системы предприятия (рис. 2), автору следовало подробнее описать механизм реализации интегрированной технологии управления развитием производственно-экономической системы предприятия, который, на наш взгляд, является практической основой в рамках данного исследования.

Стоит отметить, что высказанные замечания не снижают теоретической и практической значимости исследования, выполненного на высоком научном уровне.

В целом представленный автореферат диссертационной работы дает основание считать, что выполненное исследование обладает научной новизной, высокой степенью достоверности и обоснованности. Диссертационное исследование Ташкинова А.Г. отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Ташкинов Алексей Григорьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий отделом
исследований региональных
социально-экономических систем
ФГБУН Институт экономики
Уральского отделения
Российской академии наук

Шеломенцев
Андрей Геннадьевич

подпись Шеломенцева Андрея Геннадьевича заверяю:

Адрес: Россия, 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29
тел. (343) 3799093, e-mail: chel61@mail.ru

